

2023

Уважаемый господин Председатель!

Уважаемые участники генеральной конференции!

МАГАТЭ продолжает свою ценную поддержку и помощь странам в безопасном и устойчивом использовании ядерной науки и технологий для общего блага.

Мы признаем важность работы МАГАТЭ в доступе к мирной ядерной науке и технологиям для повышения уровня жизни, здоровья и благосостояния народов.

Республика Узбекистан признательна МАГАТЭ за сотрудничество и поддержку в повышении радиационной и ядерной безопасности в стране и регионе. Мы с удовольствием отмечаем успешные национальные проекты, связанные с развитием ядерной инфраструктуры, ядерной медициной, безопасностью эксплуатации исследовательского ядерного реактора и укреплением учебных лабораторий.

В Узбекистане удовлетворены успешным сотрудничеством со всеми Департаментами Агентства, которое укрепляется с каждым годом.

Мы гордимся, что Республика Узбекистан одна из **первых** успешных стран, реализовавших пилотный проект **COMPASS**, позволивший значительно усилить наше взаимодействие в сфере ядерных гарантий.

Реализация миссий **INIR, SEED, ImPACT**, а также комплексного рабочего плана сотрудничества в сфере развития ядерной инфраструктуры Узбекистана, передача технологий в области лучевой терапии и лечения рака, ядерной медицины, медицинской визуализации и многих других программ по наращиванию потенциала демонстрируют приверженность Узбекистана ответственному развитию и использованию ядерной энергии.

Свидетельством укрепления нашего сотрудничества является присоединение Узбекистана к международному проекту по инновационным ядерным реакторам и топливным циклам, а также присоединение института ядерной физики Академии наук РУ к проекту МАГАТЭ «Интернет-Лаборатория исследовательских реакторов»

Прогресс страны в создании ядерно-энергетической программы, усилении мер безопасности, инвестировании в человеческие ресурсы, проведении исследований и участии в международном сотрудничестве делает Узбекистан новым игроком в области ядерной энергетики.

Мы высоко оцениваем активное реагирование МАГАТЭ на потребности государств-членов и готовность оказывать поддержку в различных сферах мирного использования ядерной энергии. Публикация документов, организация экспертных миссий, проведение в странах рабочих совещаний и технических семинаров являются важными шагами в этом направлении.

Узбекистан ценит многолетнее сотрудничество с государствами-членами МАГАТЭ в области ядерной энергии и технологий, способствуя прогрессу и безопасности. Мы призываем к обеспечению более представительного управления Агентством и в связи с этим просим рассмотреть вопрос о решении по установлению суверенного равенства в МАГАТЭ всех государств. Такой шаг позволит странам активно влиять на решения и направления развития МАГАТЭ, обеспечивая более эффективное и представительное управление в Агентстве.

Мы также активно поддерживаем ядерное разоружение и нераспространение оружия, демонстрируя нашу приверженность мировой безопасности и соблюдению обязательств. Однако, необходимо также осознавать существующие угрозы и вызовы, связанные с ядерной безопасностью.

Хотим подчеркнуть, что сотрудничество с МАГАТЭ является ключевым фактором в обеспечении ядерной безопасности и способствует мирному использованию атомной энергии. Давайте работать вместе, чтобы преодолеть угрозы и вызовы, связанные с ядерной безопасностью, и стремиться к светлому будущему, где атомная энергия будет использоваться исключительно в интересах устойчивого развития и благосостояния всех народов.

Мы хотели бы выразить нашу благодарность Агентству за постоянную поддержку и сотрудничество, а также заверить вас в нашем стремлении расширять и укреплять наше партнерство в мирном и безопасном использовании ядерной энергии.

Благодарю за ваше внимание!